
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 576
van MARTINE FOURNIER
datum: 29 april 2015

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Betaald educatief verlof voor vrijwillige brandweerlui  -  Overleg

Begin januari 2015 vroeg ik aan de minister of het mogelijk was om betaald educatief 
verlof mogelijk te maken voor vrijwillige brandweerlui (vraag om uitleg nr.792, 
Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en Wetenschapsbeleid, 22 
januari 2015). De minister verwees toen naar het banenpact dat lopende was en zei dat 
de opleidingsverstrekkers een aanvraag zouden kunnen indienen om erkend te worden. 
Ondertussen kondigde de minister op 20 april aan dat hij niet langer zal wachten op de 
sociale partners om verder te gaan met zijn banenpact.

Enkele dagen na mijn vraag stelde een collega in de Kamer een vraag aan federaal 
minister van Binnenlandse Zaken Jan Jambon over de opleiding voor 
brandweervrijwilligers en de aanpassingen in het koninklijk besluit. In zijn antwoord 
verwees minister Jambon naar het betaald educatief verlof voor vrijwillige 
brandweerlieden: 
“Een laatste maatregel vergt wat meer overleg, omdat het een ander domein betreft: ik 
wil opnieuw het dossier van educatief verlof voor vrijwilligers bovenhalen. Dat dossier is 
onderworpen aan intensief overleg, onder meer met de Gewesten en de sociale partners, 
en past bijgevolg niet in de discussie over het ontwerp van koninklijk besluit inzake de 
opleiding. Het is een apart traject, maar het heeft met elkaar te maken. 
Wij zullen dus het koninklijk besluit over de opleiding aanpassen, niet door het niveau te 
verlagen, maar door de verschillende vereisten wat meer te spreiden in de tijd. Parallel 
daarmee willen we in educatief verlof voorzien voor de vrijwilligers die aan de opleiding 
deelnemen. Dat zijn twee aparte trajecten.”

Kortom de minister erkent de rol van de gewesten, maar benadrukt de rol van het 
overleg met zowel de gewesten als de sociale partners om betaald educatief verlof voor 
vrijwillige brandweerlui mogelijk te maken. 

1. Op welke wijze werd al overleg gepleegd tussen de verschillende partners rond het 
betaald educatief verlof voor vrijwillige brandweerlui? 

2. Werd een apart overleg georganiseerd tussen de federale en Vlaamse minister rond 
het betaald educatief verlof? 

3. Werd het betaald educatief verlof voor vrijwillige brandweerlui besproken op het 
overleg met de sociale partners? Indien ja, wat was de uitkomst? Indien neen, 
waarom niet?



4. Welke stappen zal de minister verder nemen in dit dossier? Welke aanpassingen 
dienen nog te gebeuren door de regionale en federale ministers om betaald educatief 
verlof voor brandweerlui mogelijk te maken?
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1. Er werd nog geen overleg georganiseerd met alle betrokken partijen samen.

2. Mijn kabinet heeft wel al overlegd met het kabinet van de federale minister van 
Binnenlandse Zaken over de problematiek van de vrijwillige brandweer. De 
doelstelling van het overleg was een duidelijk beeld te krijgen van de problematiek.

 
3. Met de sociale partners werd de situatie van de vrijwillige brandweer niet besproken. 

De sociale partners maken echter wel deel uit van de Vlaamse erkenningscommissie 
voor het betaald educatief verlof (BEV). Deze commissie  heeft de bevoegdheid om 
te beslissen welke opleidingen voor BEV erkend worden en welke niet. 

4. Bij de Vlaamse erkenningscommissie BEV kan een dossier ingediend worden door 
een opleidingsverstrekker. In dit dossier moet gemotiveerd worden waarom voor een 
bepaalde opleiding een erkenning gevraagd wordt, rekening houdend met de criteria 
die in de wetgeving zijn vastgelegd. Deze commissie werd ingebed in het 
Departement Werk en Sociale Economie. Tot op heden heeft het Departement echter 
nog geen concreet aanvraagdossier ontvangen voor de erkenning van de opleiding 
van de vrijwillige brandweer. 


